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A partir du XVe siécle, les Européens se lancent dans
l'exploration de la Terre en bateau. Les marins ne peuvent
pas consommer de l[égumes et ae fruits frais. On remarqua
qu'ils présentaient tous les symptémes suivants : fatigue,
dents qui tombent, gonflement des bras et des jambes,
problémes osseux...

Ces marins étaient atteints de scorbut, une maladie

trés ancienne. Cette maladie est due a un manque de
vitamine C. Cette vitamine aide a la cicatrisation, facilite

la lutte contre les infections, freine le vieillissement des ; NS

cellules. Elle favorise aussi l'absorption d’autres nutriments (QUESTION

cor.nme la \.lrltlamme E, le ca[cufm et lefer. @ Relever les symptomes de la maladie décrite dans
Aujourd’hui, il est recommandé de consommer 500 g R -

de fruits et de légumes par jour. En effet, on trouve

cette vitamine essentiellernent dans les fruits et
particulierement dans les agrumes.

@ . Expliquer les causes de ces symptomes et faire le
lien avec les besoins nutritionnels recommandés
pour un individu.
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Les dépenses énergétiques journalidres d'Agathe,
collégienne de 13 ans, sont en moyenne de 10 000 kJ.,

Le tableau ci-dessous présente la moyenne des 1
apports calorlques par repas d’Agathe sur un mois. |

Petlt déjeuner

Déjeuner

Golter

Diner

i Valeurs energeuques apportees par
entation d’Agathe en une journée
{k)uk;;h el f} Déterminer si I'alimentation quotidienne d'Agathe -
7 esténergétiquement équilibrée.




Séverine et Yohann doivent choisir entre deux gotters
celui qui apporte le plus dénergie. lls disposent pour cela
des étiquettes des produits.
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#1Etiquette alimentaire d'un paquet de barres
réales

de cé

G esk aves -

*., Comparer la quantité de glucides dans 100 g de biscuits ‘
au miel et dans 100 g de barres de céréales.

2. Calculer, sachant qu'un biscuit pése 10 g, I'énergie
appotrtée par deux biscuits.

*. Déterminer quel gotiter apporte le plus d'énergie : une
barre de céréales ou deux biscuits au miel.

4. Justifier que I'énergie apportée par un aliment dépend
de I'ensemble de ses composants.




